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1.- La alicina es el compuesto responsable del olor caracteristico del ajo. Su composicion
porcentual masica es la siguiente:
C:444 %
H: 6,21 %
S:39,5 %
0:9,86 %
Calcule su formula empirica.
(Cual es su féormula molecular si su masa molar es aprox. de 162 g.?

Solucion:

Se asume como base de calculo 100 g de la sustancia

ne = 4448 Cx12C 3607 mol ©
120lgC

pr = 621g Ho 2 H 6161 mol 1
1008 g H

ng = 39.5 g S AmolS o3 ol s
1V07ss

no = 9862 0x —20 66163 mol O
16002 O

De esta forma, se obtiene la siguiente formula, Cs 697Hs,16151.23200.6163-

Ahora, dividiendo por el menor nimero de moles (0,6163 mol), se tiene la férmula
empirica CgH10S,0.

Para determinar la formula molecular, se divide la masa molar por la masa empirica.
masa molecular 162 g
masa empirica 162,28 g

De esta forma, la férmula molecular y la formula empirica es la misma, CgH10S,0.

2.- Balancee las siguientes ecuaciones:
a) C+0,—CO

b) CO+ 0O, — CO,

C) H2 + BI‘2 — HBr



d)
e)
f)
g)
h)
i)
j)
k)
1)

K+H20—>KOH+H2

Mg + O, — MgO

0; =0,

H202 — H20 + Oz

Nz + Hz — NH3

Zn+ AgCl — ZnCl, + Ag

Sg + 02 — SOz

NaOH + H,SO4 — Na,SO,4 + H,O
Cl, + Nal - NaCl + I,

rn) KOH + H;P0O4 — K5PO4 + H,O

n)

CH4 + Br, — CBry + HBr

Respuesta:

Las ecuaciones equilibradas son:

a)

D

2C+ 0, — 2CO

2CO + O, — 2CO;

Hz + BI‘Z — 2HBr

2K +2H,0 — 2KOH + H;
2Mg + 0, — 2MgO

203 — 302

2H202 i 2H20 + 02

N, + 3H, — 2NH;
Zn+2AgCl — ZnCl, + 2Ag
Sg + 80, — 8S0O,

2NaOH + HZSO4 — Nast4 + 2H20
Cl, + 2Nal — 2NaCl + I,

m) 3KOH + H3PO4 — K3PO4 + 3H20

n)

CH4 + 4Br; — CBry + 4HBr

3.- El 6xido nitroso (N,O) (gas hilarante) se puede preparar por la descomposicion térmica
de nitrato de amonio (NH4NOs). El otro producto es agua.

a)
b)

Escriba una ecuacion balanceada para esta reaccion
(Cuantos gramos de N,O se formarian si se utiliza 0,46 mol de NH4NO; para la
reaccion?

Respuesta:

a)

b)

NH4NO;s (s) — N2O (g) + 2H20 (g)

Empezando con moles de NH4NOs, se puede usar la razén molar desde la ecuacion
balanceada para encontrar los moles de N,O. Una vez que se tienen los moles de N,O,
se puede usar la masa molar de N,O para convertir a gramos de N,O.

Combinando las 2 conversiones en un calculo, se tiene:



mol NH4NO; - mol N,O - g N,O

1 mol N,O y 44,02 gN,O

?gN,0=0,46 mol NH,NO, x
1 mol NH,NO, 1 mol N,O

=2,0 x 10' gN,O

4.- Reaccion de descomposicion del ozono:
O3+ NO — O, +NO,

Si 0,740 g de Os reaccionan con 0,670 g de NO, ;cuantos gramos de NO; se produciran?
(Cudl compuesto es el reactivo limitante? Calcule el nimero de moles del reactivo en
exceso que se recupera al finalizar la reaccion.

Respuesta:

Notar que en esta reaccion se da la cantidad de ambos reactantes, por lo que es un problema
del tipo de reactivo limitante.

El reactante que produce menos moles de producto es el reactivo limitante.

(Como se convierte una cantidad de reactante a una cantidad de producto? Se realiza el
calculo de cada reactante, y luego se compara los moles de producto (NO,), formado por
las cantidades dadas de O3 y NO para determinar cual de los reactantes es el reactivo limite.

De esta forma se tiene, partiendo con 0,740 g de Os, se calcula el nimero de moles de NO,
producidos si reacciona todo el Os.

1 mol O, 1 mol NO,

?mol NO, =0,740 g O, x 25.00 20 X ol 0
s g 3 mo 3

=0,01542 mol NO,

Por otro lado, partiendo con 0,670 g de NO, se hace el calculo similar para NO.

1 mol NO o 1 mol NO,
30,01 g NO 1 mol NO

?mol NO, =0,670 g NO x =0,02233 mol NO,

La cantidad inicial de O3 limita la cantidad de producto que se puede formar, por lo que
éste es el reactivo limitante.

El problema pregunta por los gramos de NO, producido. Ya se sabe cuantos moles de NO,
son producidos, 0,01542 moles.

Se usa la masa molar de NO; como el factor de conversion a gramos (Masa molar NO, =
46,01 g).

46,01 g NO,

?gNO, =0,01542 mol NO, x
1 mol NO,

=0,709 ¢ NO,



Comprobacion: jEs razonable la respuesta? Se formaron 0,01542 moles de producto.
(Cual es la masa de 1 mole de NO,?

Estrategia: Haciendo el trabajo inverso, se puede determinar la cantidad de NO que
reacciona para producir 0,01542 moles de NO,. La cantidad de NO que queda es la
diferencia entre la cantidad inicial y la cantidad reaccionada.

Solucion: Empezando con 0,01542 moles de NO,, se pueden determinar los moles de NO
que reaccionan usando la razén molar desde la ecuacion balanceada. Se pueden calcular los
moles iniciales de NO empezando con 0,670 g y usando la masa molar de NO como el
factor de conversion.

mol NO reaccionado = 0,01542 mol NO, x M =0,01542 mol NO
1 mol NO,
mol NO inicial = 0,670 g NO x —24NO__ (12233 mol NO
30,01 gNO

mol NO sobrante = mol NO inicial - mol NO reaccionado
= mol NO sobrante = 0,02233 mol NO - 0,01542 mol NO = 0,0069 mol NO



